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Висновок. Аналіз та порівняння відносин лікаря і пацієнта в ході спілкування 

дозволяє визначити такі основні характеристики взаємин лікаря і хворого, як емоційний 

комфорт при спілкуванні з лікарем, готовність до співпраці з ним, готовність хворого 

розуміти позицію та співпереживання лікаря, рівень відкритості та довіри пацієнта. Саме 

дотримання цих позицій з обох сторін і є запорукою якісних та довгострокових стосунків 

«лікар-пацієнт». 
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Вступ. Приватний заклад охорони здоров’я – це заклад охорони здоров’я приватної 

форми власності, в якому, на відміну від державних та комунальних закладів охорони 

здоров’я усі медичні послуги   надаються на платній основі, проте якщо медичний заклад 

має договір з НСЗУ, то є певний перелік послуг, які надаються пацієнтам безоплатно. 

Але кваліфікаційні вимоги, які встановлюються ліцензійними умовами для легального 

провадження господарської діяльності з медичної практики такі ж, як і для державних 

медичних установ відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 02.03.2-016 р. 

№ 285 та Постанови Кабінету Міністрів України від 15.07.1997 р. № 765 «Про 

затвердження Порядку державної акредитації закладу охорони здоров'я» (із змінами, 

внесеними згідно з Постановами КМ № 215 від 13.03.2019). Наразі існує низка правових 

обмежень, що обмежують діяльність приватних медичних установ, що пов’язане із тим, що 

правова база цього питання створювалася разом із появою недержавних медичних закладів 

та не зазнавала оновлення. 

Мета дослідження. Дослідження законодавчої бази, що регламентує діяльність 

медичних установ недержавної форми власності в Україні та оцінка їх поточної 

актуальності. 

Матеріали і методи. Нормативно-правова база України. Діалектичний, 

статистичний, структурно-функціональний, формально-юридичний методи. 

Отримані результати. Відповідно до результату щорічного опитування, МОЗ 

України, з 2018 по 2021 роки кількість людей, що надають перевагу медичним закладам 

приватної форми власності зросла на 12,6%. Нині фахівці в сфері охорони здоров’я 

намагаються розмежовувати поняття «медична послуга», що більше стосується приватної 

медичної діяльності, та «медична допомога», що має більший стосунок до державної, згідно 

з рішенням Конституційного суду України. Але, не зважаючи на це, урядом визначений 

перелік медичних послуг, що не фінансуються державою, і тому не можуть надаватися в 

комунальних медичних закладах безоплатно. 

Разом із тим, деякі обмеження накладені і на приватні медичні установи. Наприклад, 

неможливість видання листків непрацездатності була скасована лише в 2011 році; також 

існує низка обмежень, які регламентуються Постановою КМУ №770 від 06.05.2000 року 

(із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 255 від 11.03.2022) та стосуються 

використання ряду медичних препаратів (психотропні та наркотичні речовини, 

прекурсори), що унеможливлює надання повного спектру медичних послуг в сфері 

анестезіології або ж інтенсивної терапії. 

Висновки. Державне регулювання діяльності закладів охорони здоров’я приватної 

форми власності недосконале та потребує перегляду. Наявна законодавча база створює 

несприятливе поле для розвитку приватного медичного сектору. Постанови, щодо порядку 

надання медичних послуг на платній основі, а також їх перелік мають бути визначені 

Законом України, а не постановою уряду. 


